



До бритья

ТЕРРОРИСТИЧЕСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ В БЕРЛИНЕ

РИМ, 10. «Джорнале д'Италия» сообщает, что советник министерства внутренних дел Югославии МОГАРОВИЧ, посланный в Берлин в целях расследования марсельских событий, выяснил весьма важные обстоятельства.

В БЕРЛИНЕ ДЕЙСТВИТЕЛЬНО РАБОТАЕТ ОРГАНИЗАЦИЯ АКТИВНЫХ ХОРВАТСКО-МАКЕДОНСКИХ ТЕРРОРИСТОВ ВО ГЛАВЕ С ЕЛИЧЕМ. В эту организацию входили также БУДАК, КВАТЕРНИК, ПЕРИЧ, МИЛКОВИЧ. Обнаружена также часть секретных архивов местной организации. Согласно найденным документам, берлинская террористическая организация поддерживала тесные связи с бывшим генералом австро-венгерской армии САРКОТИЧЕМ, с бывшим губернатором Боснии и Герцеговины, а также полковником ПЕРЧЕВИЧЕМ, арестованным сейчас в Вене.

Организация располагала крупными средствами. Ее члены получали чеки в 300 марок в месяц. ЕЛИЧ был прежде в Америке, затем проживал в Берлине, а с 27 октября находился в Милане.

Опубликовано коммюнике «комитета трех»

ПАРИЖ, 10. Агентство Гавас сообщает из Рима, что по окончании заседания «комитета трех» опубликовано коммюнике, в котором говорится, что Франция и Германия согласились послать своих представителей в комитет для предварительного обсуждения технических вопросов, которые «комитет трех» предполагает передать на обсуждение финансового комитета Лиги наций. В опубликованном коммюнике указывается также, что работа комитета привела уже к значительным результатам. Начиная с 15 ноября, два французских эксперта, находящиеся сейчас в Риме, и представители Германии будут сотрудничать с «комитетом трех», а также с членами подкомиссии финансового комитета Лиги наций.

По сообщению агентства, встреча французско-германских экспертов состоится в присутствии членов подкомиссии финансового комитета Лиги наций. Даже в сообщении указывается, что юридические вопросы, при обсуждении которых сотрудничество Германии не представлялось необходимым, уже разрешались. В частности, это относится к вопросу об определении условий статус-кво в Сарарской области и вопроса о гарантировании личной и имущественной безопасности. По сообщению агентства, находившийся в Риме германский эксперт, выезжает сегодня в Берлин для доклада о решениях, принятых «комитетом трех».

Парад на Красной площади. НА СНИМКЕ: полет самолета над Кремлем.



Орган Горьковского Крайкома и Горккома ВЛКСМ

Ленинская Смена

НОЯБРЬ

12

1934 г.

№ 259 (1660)

Цена 5 коп.

О СБРОСКЕ СКОТА

Крайком ВКП(б) считает установленным, что в ряде районов (Курмы, Бутурлино, Воротынец, Яранск, Ваца, Лебяжье и др.) идет большая сброска скота.

Райкомы ВКП(б), райисполкомы и политотделы МТС, вместо большевистской борьбы с разбазариванием скота, занимаются разговорами и писанием ничего не стоящих резолюций.

Судебно-следственные органы не умеют поднять на политическую высоту дела по разбазариванию скота с тем чтобы, мобилизовав вокруг этого внимание масс колхозников и единоличников, предупредить появление таких судебных дел в дальнейшем.

Крайзу, в лице своих животноводческих управлений, плохо знает положение на местах, не принимает энергичных мер по борьбе со сброской скота в отдельных районах.

«Горьковская коммуна» и «Советская деревня» не ведут систематической борьбы по сохранению скота и переводу его на содержание в зимний период, проявив тем самым недооценку этой важнейшей задачи партии.

Крайком ВКП(б) постановляет: 1. Объявить выговор тт. РОСТОВЦОВУ и МИХЕЛЬСОН — животноводческое управление и СЕДОВУ — конеуправление Крайзу.

2. Указать тов. ЛЕГКОНРАВОВУ на слабость его руководства вопросами животноводства. Предупредить руководство Крайзу, что если оно не сумеет по-боевому переключиться на работу по созданию всех необходимых условий к зимнему содержанию скота (помещения, корма и пр.), то к нему будут применены более суровые меры наказания.

Решение Крайкома ВКП(б) от 9 ноября 1934 года

3. Предупредить все РК ВКП(б), РИК'и и политотделы МТС, в особенности вышеуказанных районов, что если с их стороны не будут проведены такие меры, которые бы немедленно прекратили сброску скота и не обеспечат хорошей подготовки к содержанию скота в зимний период, они будут сурово наказаны.

Этими мерами, неоднократно указанными Крайкомом, являются:

а) форсирование организации новых колхозных товарных ферм путем покупки скота и контрактиции молодняка у колхозников и единоличников, используя для этого предоставленные льготы и выделенные банками кредиты;

б) усиление работы по выполнению плана снабжения бескоровных колхозников телятами;

в) организация групповой мясодачи государству путем выделения мясного скота и распределения его по группам хозяйств для откорма;

г) взаимопомощь хозяйств, необеспеченных кормами, вследствие недороды;

д) строжайшая экономия, рассчитанная на весь зимний период расходования кормов.

Плановые задания края по выращиванию скота должны быть положены районами в основу работы по сохранению скота и переводу его на зимний период.

Все эти мероприятия должны проводиться на основе широкой массово-политической работы по примеру того, как весной этого года про-

водилась работа по сохранению молодняка. Необходимо организовать контрольные посты, комиссии содействия и др. формы общественного контроля по вопросам сохранения скота. В отношении лиц, разбазаривающих скот и нарушающих советские законы, должны быть приняты меры судебного порядка.

4. Указать тов. КЕЛЛЕР («Горьковская коммуна») и тов. ЛЕБЕДЕВУ («Советская деревня») на недостатки газет по вопросам организации борьбы за сохранение скота и потребовать от них немедленного исправления этих недостатков. Обязать областные и районные газеты вести систематическую борьбу за сохранение скота и развитие животноводства.

5. В связи с имеющимися в Крайкоме данными о большой сброске скота в Курмышском районе послать в Курмыш инструктора Крайкома тов. САМАРИНА для расследования, и в случае, если эти данные подтверждаются, решить вопрос о снятии районного руководства, как необеспечивающего руководство одной из самых важных задач нашей партии.

6. Обязать Крайзу поставить свое руководство таким образом, чтобы оно могло быстро сигнализировать Крайкому о всех случаях разбазаривания скота в отдельных районах.

7. В связи с имеющимися в Крайкоме данными о большой сброске скота в Андроновском и Кочуновском сельсоветах, Бутурлинского района и о бездеятельности председателей этих сельсоветов, — предложить Бутурлинскому райисполкому срочно рассмотреть этот вопрос и, в случае подтверждения этих данных, виновных строго наказывать.

ОСНОВА НАСТОЯЩЕЙ РАБОТЫ

Крайком ВКП(б) и Крайисполком в радиопрограмме всем секретарям райкомов партии и председателям райисполкомов отметили, что финансовый план третьего квартала закончен с большим прорывом по займу и вкладам. «Это обязывало райкомы и райисполкомы, и финорганы в первую же декаду четвертого квартала выправить положение. Между тем, итоги первой декады ставят под угрозу срыва выполнение всего квартального финплана».

Перед годовщиной ноября подведены итоги месячной финработы. Система сберкасс выполнила овой план только на 17,6 проц. Около трех десятков районов, в том числе Шатки, Семенов, Ардатов, Воротынец и др. выполнили план по добровольным платежам менее, чем на 10 проц. Таких «темпов» наш край не знал никогда!

Надо, конечно, делать вывод о том, что руководители партийных и советских организаций ряда районов не реализовали решение Крайкома и Крайисполкома, но одновременно необходимо поставить вопрос о том, как комсомольские организации и их руководители учли указание Крайкома партии.

Общезвестно, что силы комсомола в финансовой работе должны быть сосредоточены на добровольных платежах и в первую очередь

на укреплении сберегательной системы. В октябре мы опубликовали письмо Горбатовской комсомольской сберкассы, блестяще работающей на протяжении трех лет. Но это письмо не нашло должного отклика и в комсомольских организациях, и в самой системе сберегательных касс. Совещание руководителей райсберкасс, в частности выступления шестнадцати заведующих, выявило, что письмо Горбатовской сберкассы и горбатовского комсомола об организации краевого соревнования комсомольских сберкасс проработано в очень немногих районах, да и проработка не сопровождается практическими мероприятиями.

Сама Крайсберкасса и инструктор по советско-торговым учреждениям Крайкома комсомола тов. Павловский до сих пор не разработали условия соревнования комсомольских сберкасс. Только одна комсомольская сберкасса № 5 Свердловского района живым делом откликнулась на ценный призыв.

Комсомол автозавода поднимает теперь инициативу о соревновании комсомола гигантов по шефству над сберкассами. Обязательства автозаводцев вполне своевременны. Реализация их обеспечит выполнение финплана по добровольным

платежам. Задача заключается в том, чтобы эта инициатива была подхвачена не только комсомолом «Красного Сормова», Ижстальзавода, станкозавода и стеклозавода, от которых мы ждем ответа, но и всеми организациями края. Вот почему бюро Крайкома комсомола предлагает всем областным и районным комитетам и Горьковскому горкому комсомола «проработать на очередном союзном дне обращение автозаводцев, и в каждой первичной организации составить план своих конкретных мероприятий по усилению помощи сберкассе».

Совершенно ясно, что и сама сберегательная система, и в частности, краевое управление, должны воспринять почин комсомола не-издически, не как очередное проявление шефского внимания, а как основу совместной и настойчивой работы. Печальная история письма горбатовских комсомольцев не должна повторяться!

Крайком партии и Крайисполком предупреждали об исключительной важности выполнения финплана четвертого квартала. Это предупреждение относится и к комсомолу. Ответить на него мы должны боевой работой на участке добровольных платежей!



После бритья

БЕЗРАБОТИЦА МОЛОДЕЖИ

в капиталистических странах

ПАРИЖ. Бюро труда при Лиге наций представило последней сессии административного совета доклад о безработице среди молодежи в капиталистических странах.

Согласно докладу бюро труда процент безработных молодых рабочих составил:

В Германии в 1933 г.—26,15 проц. В Дании в 1933 году—26 проц. В Соединенных Штатах Америки в 1930 году—27 проц. В Финляндии в 1933 г.—33 проц. В Великобритании в 1931 году — 31 проц.

В Венгрии в 1930 году—42 проц. В Италии в 1932 году—41,5 проц. В Норвегии в 1933 году.—27 проц. В Голландии в 1933 г.—27,8 проц. В Швеции в 1933 году—33 проц. В Швейцарии в 1933 г.—20 проц. В Чехословакии в 1932 году — 24,6 проц.

ПОД НОСОМ У РАЙКОМА КОМСОМОЛА

ИОШКАР-ОЛА (по телеграфу от нашего посткора). Было время, когда многие руководители районов давали пышные обязательства о том, что они не допустят сброски скота и сохранят весь молодняк. Сейчас все данные говорят о продолжающемся снижении поголовья некоторых видов скота. Так, в СЕРНУРСКОМ, ИОШКАР-ОЛА и ТОРЬЯЛЬСКОМ районах велик процент сброски лошадей и овец.

На базары в районах и даже в самом Иошкар-Ола, каждое воскресенье выводится большое количество скота. Кулацкие последыши агитируют за разбазаривание скота, что, в частности, среди единоличников, находит отклик. Почти никакого отпора этой кулацкой агитации, в противовес распродаже скота, происходящей на глазах у отдельных руководителей районов и области, не дается.

Характерно, что Марийское облзу (начальник животноводоб'единения РЫНДИН) только в последние дни спохватился и, увидев многочисленные случаи осенней сброски скота, начинает предпринимать кое-какие меры. Руководящие организации области вынесли специальное решение о развитии животноводства, в котором указывается также на скорейшее доведение государственного плана животноводства до каждого хозяйства, но с реализацией этого решения облзу НЕДОПУСТИМО МЕДЛИТ.

Сброска скота идет и за счет многих случаев выкидышей. В Сернурском районе отмечено 52 абортирования коне-магок.

Сернурские комсомольцы (секретарь ФАВСТОВ) еще не поднимают тревоги по поводу сброски скота и настоящего шефства над животноводством подменяют аллилуйщиной и пустословными обязательствами. Немногим лучше положение и в других районах области.

МОКРЕЦОВ.



Слева направо: 1. Танки проходят перед трибунами. 2. Ровесники Октября — молодые избиратели. 3. Мехчасти.

# БУДЕМ РОДИНОЙ ЛУЧШЕГО ЛЬНА

## БОЛЬШЕ ЗАБОТЫ О КАЧЕСТВЕ

Лен в Удмуртской автономной области и особенно в ее северных районах является основной технической культурой и товарной базой колхозов. Колхозы УАО впервые в 1934 году, успешно выполнив сев льна в ранние, сжатые сроки и значительно с лучшим качеством обработки участков под лен и лучшим уходом за посевами льна, добились несравненно лучшего урожая, чем за все прошлые годы существования колхозов.

Какие же условия обеспечили повышение урожайности льноволокна до 2,1 центнера и семян — до 2,4 центнера?

По-прежнему большинство колхозников основных льноводных районов еще до начала весеннего сева прошло курсы по технике возделывания льна. Весной лучшие силы были выделены на сев льна, под лен отведены лучшие участки и самый сев льна проведен на 99 проц. в ранние, сжатые сроки.

Посев проведен семенами тройного сортирования на 95 проц. Повышена норма высева с 0,84 пента в 1932 году до 1,18 пента в 1934 году, немедленно после посева 6.000 га льна были мульсированы.

На 86,2 проц. посева льна прополоты один раз и на 30 проц. — двукратно.

Уборка и расстил льна в подвальной части колхозов проведены значительно лучше, чем в прошлых годах.

Наряду с большевистской борьбой за лен большинства колхозов, отдельные колхозы и в текущем году не обеспечили требований партии в развитии льноводства.

Еще в период сева колхоз «1 мая», Ярского района, семена для посева, в количестве 2 пента, перебил на масло. Колхозы Леговского сельсовета, Ярского района, ранний сев льна выполнили на 10 мая только на 10 процентов.

Подобные же настроения в ряде колхозов были проявлены и в период уборочных работ. Умышленно запыльщики с уборкой. Не проводился своевременный обмолот и расстил льна. Такие случаи были обнаружены в колхозах: «Гучин», «Емшаково», «Сыга», Юкаменского района, а в колхозе «Красная колония», Дебеского района, еще на 2 октября было неубранного льна до 6 га.

Тем не менее область выполнила расстил льна на 91,9 проц. и не-



ТУБЫЛОВ Матвей — бригадир колхоза «Хож-Пурга», Мало-Пургинского района, УАО.

плохо организовала переобработку и заготовку льна.

Качество льна не низкое. Отдельные районы, например, Балеизинский, дают 12-м номером, а отдельные колхозы — 16-м и выше. Такие районы, как Юкаменский, Ярский, дают только 7 и 8-м номером. Средний номер волокна 9,97.

Начальник льноуправления Облзу Сунцов.

## ЛУЧШИЕ ПРЕМИРОВАНЫ

ГЛАЗОВ. Нижне-Чуринский колхоз годовой план сдачи льнопродукции государству выполнил.

Льнопродукция сдана высокого качества, преста — вторым номером, вольно — 16, 22 октября колхозники провели большой колхозный праздник распределения доходов, подвели итоги работ и премировали лучших ударников.

Особенно отличаются ударники: председатель колхоза комсомолец Поздеев, получивший за образцовую работу по льну от райкома партии, райисполкома и политотдела денежную премию, члены сельсовета: Салтынов, Поздеев, комсомолец Наговицын и льноводы: Коркина, Поздеев и Корн.

## БОЕВЫЕ ЗАДАНИЯ ОБЛАСТИ

В 1935 году комсомольцы Удмуртии должны еще лучше драться за качество льна. Для этого нужно: посеять льна 70 ТЫСЯЧ ГА, из них в сверхранние сроки 2.150 га и остальную площадь в ранние сроки.

Провести тройное сортирование семян. 35 тыс. га засеять протравленными семенами и селекционными 9500 га против 4437 га в 1934 году. Выдержать норму высева — 1,24 цент. на га. Освоить под лен новой 22 тыс. га и посеять льна по клеверницам 6470.

ВЕСЬ ЛЕН ПОСЕЯТЬ ПО ЗЯБИ. Внести под лен минеральных удобрений 5000 тонн или удобрить до 15 тыс. га. Собрать печной золы и удобрить 9828 га. Удобрить птичьим пометом 2568 га. Провести мульсирование льна на площади 14 т. га.

Подготовить кадры бригадиров и машинистов в течение зимы в каждом колхозе в потребном количестве. ИСПОЛЬЗОВАТЬ С ПОЛНОЙ НАГРУЗКОЙ ВСЕ ЛЬНОТЕРЕБИЛКИ КОМСОМОЛКА, РАСШИРИТЬ ПАРК ШИРОКОЗАХВАТНЫХ ТЕРЕБИЛОК «ВНИЛ-5» МИНИМУМ ДО 150.

Обеспечить уборку льна полностью в стадии желтой спелости. Пустить в работу все 24 льнообделочных завода.

## РАБОТАТЬ ЕЩЕ ЛУЧШЕ

Комсомольская организация колхоза «Верх Пялым», Зуринского района, состоит из 14 комсомольцев. В 1933 году колхоз получил плохой урожай. Комсомольцам приходилось работать в тяжелых условиях.

Плохой урожай колхозные поля дали в результате недоброкачественной обработки земли. Комсомольцы на колхозном собрании заявили, что «больше так работать нельзя. Надо трудиться честно и тогда мы будем зажиточны».

Вскоре после этого комсомольцы создали в колхозе агротехкружок, которым охватили всех комсомольцев и 17 человек внесоюзной молодежи. Комсомолец Тимофеев взялся за руководство кружком. Указания и литературу он получал от райагронома. Частенько на кружок заходил и сам агроном.

Началась упорная учеба. Молодежь колхоза теперь знает не только нужную глубину вспашки, но и более сложные вопросы агрономии. Ребята хорошо изучили сельскохозяйственные машины: сенокосу, трактор, льнотеребилку.

В 1934 году комсомольцы, вооруженные знаниями, взялись по-ударному за обработку льна и показали большевистские образцы работы. Если колхоз в течение 1931—32—33 годов не выполнял план по льноволокну и семенам, то в 1934 году он засеял 19 га в ранние сроки; 60 проц. посева мульсировано и два раза прополоты. На долю комсомольцев приходится 72 проц. все-



В колхозе «Красный пушкар» Арзамасского района, уродился лук 165 центнеров с га. НА СНИМКЕ: комсомолка — ударница ТЕШОВА с корзинкой лука.

го труда, затраченного колхозом на лен.

Колхоз в 1934 году получил 47,5 центнера чистого льноволокна и 49 центнеров семян. Полностью выполнен план к 15 октября.

Колхоз «Верх Пялым» добился успехов, только в результате хорошей работы комсомольцев и колхозников. В колхозе примерно развернуто социалистическое соревнование. Комсомольцы все охвачены индивидуальными и конкретными договорами.

Комсомольцы за период полевых работ выпустили 37 колхозных стен газет и 40 бригадных. Кроме этого, комсомольцами проведено 27 промких читок и бесед, регулярно вывешивались фамилии передовых на красные и отстающих — на черные доски.

Самой активной и систематически перевыполняющей производственные задания была бригадир Агафонова Клаша. Она зарабатывала трудовой больше каждого колхозника.

Колхоз «Верх Пялым» в 1934 году не только льном богат, он также богат и хлебом. Колхозники получили на трудодень по 6 килограммам зерна.

— Этого мало, — заявляют комсомольцы и колхозники, — мы на будущий год добьемся более высоких показателей.

Старые колхозники гордятся своим председателем — комсомольцем Агафоновым и лучшим бригадиром комсомолкой Агафоновой.

Ф. КОРЕПАНОВ.



Перед работой поят лошадей. (Фото Макенко).

Г. ШИБАНОВ — секретарь обкома ВЛКСМ УАО

## КОМСОМОЛ УДМУРТИИ В БОРЬБЕ ЗА ЛЕН

Комсомольская организация Удмуртской области во всей борьбе за лен являлась первым помощником партийной организации и поставленные перед нею задачи выполняла.

Комсомол лучшие силы ставил на решающие участки борьбы за лен. Из всех 850 трактористов молодежи было 785 человек, в том числе 454 комсомольца, что составляет 53,4 проц. состава всех трактористов. Комсомольцев — бригадиров льняных районов работало 484 человека, звеньевиков 658 человек, пахарей и бороновалоков 2460 чел.

Как правило, комсомольцы показывали пример образцовой работы остальным колхозникам. В бригаде Данилова (колхоз Лысово, Кезского района) каждый пахарь выполнял вместо 0,7 га 0,9 и 1 гектар, в бригаде Третьякова (колхоз «Качка», Глазовского района) вспахивали по гектару на пахаря однолемешным плугом. Также работали бригады: Агафонова (Зуринский район), Русских (Балеизинский район), Чернышева (Карсавайский район) и т. д.

В колхозе «Бурлино», Балеизинского района, из 12 комсомольцев на производстве работало 9, и молодежи — 27 человек на 70 трудоспособных колхозников. Молодежь обработано 61 проц. общей площади посевов. Бригада комсомольца Бурина главное внимание уделяла качеству работы. После сева комсомольцы площадь посева мульсировали, в

результате чего добились урожая с гектара 2,2 центнера льноволокна и 2,3 семян. Заготовку льноволокна выполнили в срок.

Бригада комсомольца Коркина (колхоз Н. Чура, Глазовского района) до выхода на сев проработала социальный договор с Чувашией и Марийской областью и охватила соревнованием всех колхозников. Пахарь, бороновальщик и селянники в поле выезжали рано и нормы перевыполняли ежедневно на 120—130 процентов. Вместе со своими колхозниками Коркин всегда работал в поле. В бригаде работал комсомолец Поздеев. Комсомольцы организовали выпуск стенгазет, политбеседы, промкие читки, доски показателей и т. д. Нормы выработки систематически перевыполнялись. Бригада закончила сев на три дня раньше предусмотренного планом срока, первой в районе и с хорошим качеством. Таких бригад по Удмуртии насчитывается больше 100.

Наша область сев 68 тыс. га льна закончила полностью и хорошо. В этом комсомол оказал большую помощь партийной организации. Комсомол развернул огромную работу по социализации и культобслуживанию сева. Например, силами комсомолы выпущено 1797 колхозных стенгазет, 3445 — бригадных, проведено 4223 промких читок и бесед. На колхозных полях работала

121 культбригада в 568 чел. Бригадами обслужено 507 колхозов. В культбригадах имелось 245 чтецов, 288 плясунь, 135 декламаторов, 190 гармонистов и 35 радистов.

Соревнованием были охвачены все 18 районов. Социалистический договор, заключенный с Чувашией и Марийским обкомом, проработан первичными организациями всех районов. Соревновались 615 первичных организаций, 583 комсомольских группы и индивидуально — 3558 комсомольцев, 17350 внесоюзной молодежи.

Овладение агротехникой являлось основным вопросом соревнования. В текущем году по области только в основных льноводных районах работало 657 агротехкружков, с охватом 9135 чел. комсомольцев и внесоюзной молодежи. Из комсомольцев через курсы подготовлено: председателей колхозов — 72 чел., бригадиров — 216, конюхов — 270, сеяльщиков — 54, трактористов — 260, агротехэкзамен сдало 2160 комсомольцев. Однако, несмотря на это, дело с агротехучебой поставлено еще плохо. Основным недостатком в этом деле явилось, несвоевременное проведение до конца и низкое качество учебы.

Комсомол, борясь за качество посевов льна, впервые проводил мероприятия по мульсированию. Силами комсомолы мульсировано 5600 га льна.

В текущем году в нашей области сильно возросли агротехмероприятия. Например, сев льна по нови и клевернице в 1934 году составляет 37 проц., против 22 в 1933 году, по зяби 61 против 38, прополка льна 86 проц. против 65, ранний сев

99 проц. против 49, сортовых посевов 3900 га, против 2000 га в 1933 г.

Эти мероприятия дали хороший урожай. Так, если в 1933 году льноволокна собирали 0,83 цент. с га и семян 1,04 цент., то в текущем году мы имеем — волокна 2,1 цент. с га, семян 2,4 цент. Особенно хорошо проведена работа по льну в Кезском, Балеизинском и Сюмсинском районах.

В уборочной кампании комсомол, так же как и в посевной, оказал исключительно большую помощь партийной организации в успешном проведении уборки. Уборка льна закончена на 25 дней раньше, чем в прошлом году. Особенно хорошо работали в уборке Балеизинский, Кезский и Сюмсинский районы.

Комсомолки Максимова и Третьякова из Кезского района выполняли по теребилнице льна по 0,18—0,20 гектара. Эти показатели поражали колхозников и заставляли их лучше работать.

Завершая уборочные работы по льну, наши комсомольцы работают по обработке льна в специальном комсомольских молодежных бригадах, которых по области мы сумели организовать свыше 200, с охватом 1115 чел. комсомольцев и до 2000 чел. внесоюзной молодежи. Передовые комсомольские организации колхозов план сдачи льна государству выполнили уже давно.

Однако, не все комсомольские организации поняли важность производства льна. Например, колхоз «Киршица» (Карсавайский район) оставил 3000 снопов не разотсланными. В этом колхозе бригада Ведерникова в период сева не соревновалась. В севе и уборке льна она

была самой отсталой и оставила неразотсланными 1500 снопов льна.

У нас еще много недостатков. Расстил льна по области выполнен на 97,6 проц., льномяльные машины используются только на 83—85 процентов и работают с перебоями, в результате чего план сдачи льноволокна и тресты не выдерживается.

Во всем процессе борьбы за лен комсомол Удмуртии накопил большой опыт. Поднялась активность комсомолы и беспартийной молодежи в хозяйственном строительстве области. В значительной степени усилилась связь комсомолы с колхозной молодежью. Возрос авторитет комсомольских организаций среди колхозных масс. Проведенные нами молодежные художественные олимпиады привлекли всеобщий интерес колхозников к культуре. В одном только Кезском районе участников олимпиады насчитывалось свыше 1000 чел.

В результате всего этого за последние время число комсомольских первичных организаций колхозов возросло до 160. Усилилась тяга молодежи в комсомол. Во всем этом главную роль играли политотделы МТС, в частности Кезская, Балеизинская и Глазовская, на опыте которых учились работать многие комсомольские организации.

Успехи нынешнего года являются только началом большевистской борьбы за лен. В будущем году эти задачи значительно возрастут и усложнятся. Используя опыт 1934 года, комсомольцы Удмуртии должны теперь же развернуть подготовку к севу льна, и в будущем году добиться еще больших успехов в работе комсомолы по льноводству.

# ПРИНИМАЙТЕ ВЫЗОВ АВТОЗАВОДЦЕВ

Постановление  
Крайкома ВЛКСМ

ОДОБРИТЬ ИНИЦИАТИВУ РАБОЧЕЙ МОЛОДЕЖИ АВТОЗАВОДА ИМ. МОЛОТОВА О ПРОВЕДЕНИИ ФИНАНСОВОГО СОРЕВНОВАНИЯ ЗАВОДОВ - ГИГАНТОВ В ЧЕТВЕРТОМ КВАРТАЛЕ ПО ЗАЙМУ И ВКЛАДАМ.

ПРЕДЛОЖИТЬ ВСЕМ ОБЛАСТНЫМ И РАЙОННЫМ КОМИТЕТАМ КОМСОМОЛА И ГОРЬКОВСКОМУ ГОРКОМУ ПРОРАБОТАТЬ НА ОЧЕРЕДНОМ СОЮЗНОМ ДНЕ ОБРАЩЕНИЕ АВТОЗАВОДСКОЙ МОЛОДЕЖИ, ИСХОДЯ ИЗ ЧЕГО КАЖДОЙ ПЕРВИЧНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ СОСТАВИТЬ СВОИ КОНКРЕТНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ ПО УСИЛЕНИЮ ПОМОЩИ СБЕРКАССАМ В ОБЛАСТИ ВЫПОЛНЕНИЯ ФИНАНСОВЫХ ПЛАНОВ, ПРИВЕДЕНИЯ В КУЛЬТУРНЫЙ ВИД СБЕРКАССА.

Секретарь Крайкома ВЛКСМ —  
К. БЕЛОБОРОДОВ.

## ВЫЗЫВАЕМ НА СОРЕВНОВАНИЕ

Письмо-обращение комсомольцев автозавода имени Молотова

Комсомол — шеф сберкасс — должен активно помочь организовать выполнение плана четвертого квартала по займу и вкладам, лучше обслуживать займодержателей и вкладчиков. Финплан четвертого квартала имеет решающее значение, так как этим кварталом завершается годовая работа, создается прочная материальная база для дальнейших успехов социалистического строительства. Проведенное в прошлом 1933 г. в четвертом квартале всесоюзное комсомольское финансовое соревнование в значительной мере способствовало выполнению плана по займу и вкладам.

В этом соревновании наша комсомольская организация вышла в передовые ряды комсомольских организаций Советского Союза. В 1934 году мы дали следующие показатели по вкладам и займу:

I квартал: вклады — 206,5 проц., заем — 98,7 проц.

II квартал: вклады — 355,7 проц., заем — 102,5 проц.

III квартал: вклады — 97,8 проц., заем — 100 проц.

В целом за три квартала при задании по вкладам в 282000 руб. выполнено 481 тыс. руб.; по займу выполнено — 3959 тыс. руб. Всего по вкладам и займу при задании на три квартала 4252000 руб. выполнено 4044 тыс. руб.

Мы — комсомольская организация Горьковского Автозавода имени тов. Молотова, — включаясь в работу по смете советов, на право рапорта тов. Молотову, на лучшее выполнение финплана, берем на себя следующие обязательства:

1. Завербовать в 4 квартале из рабочей молодежи 200 человек нового актива по госкредиту и сберделу.

2. Обеспечить к съезду советов Горьковского края полный охват подпиской на заем, вновь прибывших на завод рабочих, служащих и сезонных рабочих.

3. Силами комсомола завербовать новых вкладов в сберкассу на 100 тысяч рублей из общего плана по району в 150 тысяч рублей.

4. Активным участием комсомола в деле обслуживания займодержателей и вкладчиков — оживить работу справочных столов в цехах, организовать вновь 5 справочных столов, привести в культурный вид сберкассы и ликвидировать в них очереди.

5. Направить бригаду в количестве 10 чел. в подшефные колхозы для оказания практической помощи по выполнению финплана четвертого квартала по займам и вкладам.

Вызываем проследовать нашему примеру комсомольские организации следующих гигантов: «Красное Сормово», Ижевский сталевод, Ярославский автозавод, Сталинградский тракторный завод, ХТЗ, Автозавод имени Сталина, «Динамо», «Свет и молот», «Шарикоподшипник», им. Кагановича, «Красный Путиловец», Магнитогорский завод, Кузнецкий металлургический, Уралмашзавод, Нефтябинский тракторный, Краматорский завод им. Сталина, Тагильский, Вагонстрой.

По поручению рабочей молодежи Автозавода  
Секретарь завкома ВЛКСМ  
СОРОКИН.

# Быть передовиками в пере выборах советов КОМСОМОЛЬСКИЙ ПОДАРОК СЪЕЗДУ СОВЕТОВ



Комсомолка — ударница МАРУСЯ ЧЕРНЯЕВА. Комсомольская организация прессы цеха автозавода выдвигает ее кандидатом в члены райсовета.

## ЛУЧШИХ УДАРНИКОВ — В СОВЕТЫ

Комсомолец Саша Сизов — ударник социалистического животноводства — знатный человек Павловского района. Сизов работает зав. МТФ и является одним из лучших организаторов животноводства. Под его наблюдением выращена корова-рекордистка «Комсомолка», дающая до 17 литров молока в сутки.

В пере выборной кампании советов Сизов впервые принимает участие. Сейчас задумывается над тем, за кого он будет голосовать на выборах. В прошлые пере выборы в Яковский совет был избран А. И. Сизов, и Александру этот депутат не нравится, так как он плохо работает и вовсе не оправдывает доверия избирателей.

— Что это за депутат, — говорит Александр Сизов, — если он отказывается руководить депутатской группой, если не хочет участвовать в работе по финплану и другим кампаниям.

Александр Сизов будет голосовать за таких людей, которые будут работать хорошо, как примерные депутаты. Такими он считает Николая Зайцева, Ивана Глухова, Александра Брюзгина.

— Вот эти не подкачают, — уверенно говорит Саша Сизов.  
Б. САМОЙЛОВ.  
М. ГОРЮНОВ.

Постановление бюро Горьковского Крайкома ВЛКСМ и политсектора Крайзу

В подарок III краевому съезду советов и предстоящему X съезду ВЛКСМ СОЗВАТЬ 19 ДЕКАБРЯ В ГОР. ГОРЬКОМ ХУДОЖЕСТВЕННУЮ ОЛИМПИАДУ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ МОЛОДЕЖИ.

Бюро Крайкома ВЛКСМ и политсектор предлагают всем райкомам комсомола и пом. нач. политотдела по комсомолу обеспечить выделение лучших коллективов и одиночек (хоровые, музыкальные, литературные, драматические, ИЗО, плясунки, гармонисты и проч. отдельные дарования).

С этой целью организовать краевое соревнование районов по представлению лучших коллективов и отдельных одиночек в качестве участников в краевой олимпиаде художественной самодеятельности, использовав подготовку к краевой олимпиаде, как усиление работы по художественной самодеятельности среди молодежи:

1. Утвердить Краевой оргкомитет по проведению олимпиады в составе гвардий: БЕЛОБОРДОВА, БЕРМАНА (Крайком партии), СПАСОВА (Крайисполком), ИСАКОВА (Крайсовпроф), СТРЕЛКОВА (политсектор), МАЛЫШЕВА, КИРИЛЛОВОЙ, САТЮКОВА, БАЧЕРИКОВА.

Определить количество делегатов краевой олимпиады в 400 чел.

2. Обязать райкомы КСМ и пом. нач. политотдела по комсомолу представить оргкомитету списки лучших участников краевой олимпиады к 1 декабря.

3. Поручить Чувашскому, Марийскому, Удмуртскому обкомам ВЛКСМ обеспечить подготовку национальных коллективов для участия в краевой олимпиаде.

4. Поручить горькому комсомолу решить вопрос об организации встречи, размещения по квартирам комсомольцев-рабочих, приезжих из районов, участников олимпиады и участие городских коллективов не менее 200 чел.

5. План организации краевой олимпиады — утвердить.

Секретарь Крайкома ВЛКСМ  
БЕЛОБОРОДОВ.  
Пом. нач. политсектора  
Крайзу по комсомолу СТРЕЛКОВ.



Комсомольцы-активисты развешивают предвыборные плакаты. Колхоз «Красный Словинец», Работкинский район.

## ЗОЛОТУХИН НЕ ПРИШЕЛ К МОЛОДЕЖИ

Около 200 комсомольцев и рабочей молодежи Борского стеклозавода собрались на слет молодых избирателей в советы. Ровно в 8 часов вечера 5 ноября чисто одетые, с бодрыми лицами, с песнями они пришли в помещение где должен проходить слет. Предварительно секретарь комитета ВЛКСМ стеклозавода тов. Шестериков договорился с председателем рикза тов. Золотухиным, что он выступит перед молодежью с докладом и расскажет ей каким образом она должна участвовать в пере выборах советов.

Но... шли минуты, часы Золотухин делать доклад приходил не думал. Он спокойно уехал в город и даже вместо себя не прислал кого-либо из членов президиума рикза. Молодежь ждала. Комсомолец Никольский долгие играл на баяне, комсомольцы пели песни, плясали, но знатного представителя из рикза все не было. Слет был сорван. Молодежь разошлась.

КУЗЬМИН.

ОТ РЕДАКЦИИ. Обращаем на этот факт внимание крайизбиркома. Винозники срыва слета молодых избирателей на стеклозаводе им. М. Горького, должны быть привлечены к ответственности.

# РАЙОНУ ВСЕГО ТРИ ГОДА

10 ноября на автозаводе начались отчетные собрания райсовета. В пресловом цехе первыми отчет слушали рабочие радиаторного и картерного отделений. Красный уголок, в котором проходят собрания, богато убран плакатами, диаграммами, портретами лучших ударников. Комсомольцы выставили огромный щит с картинами, рисующими успехи страны.

До начала собрания скучать не пришлось. Духовой оркестр, баян, пианино, затейники прекрасно заполнили время весельем. Не отстал и буфет. Во время хода собрания буфетчики разносили по рядам всем булки, пирожки и конфеты.

Собрание открыл парторг цеха тов. Воронин. Он объявил результаты. Из 255 человек, работающих в первую смену, явилось 255 человек. Сто процентов!

Под дружные аплодисменты собрание избирает в президиум лучшего комсомольцу-ударнику, выдаваемую КСМ организацией прессы цеха в депутаты райсовета, Марусю Черняеву и тов. Симкину.

С небольшими, но яркими отчетными докладами о работе райсовета выступил зам. секретаря парткома тов. Осипов.

Автозаводский райсовет был впервые избран в 1931 году. Следовательно он и отчитывается впервые. Вся его работа была тесно связана со стройкой, пуском и освоением завода.

Рост населения, рост завода, рост жилищной площади на автозаводе сравнялись не с чем. Разве только с пустырем, с болотом, на котором все это выросло.

Вместе с заводом рос и жилой фонд города. Всего истрачено на строительство жилфонда 73,5 миллиона рублей. Выстроили 191,5 тысяч квадратных метров жилищной площади постоянного фонда и 87,5 тысяч

временного фонда. Но этого еще чрезвычайно мало. Райсовету еще не удалось обеспечить каждого проживающего в районе жилищной площадью в том размере, сколько это полагается.

Очень плохо обстоит дело с качеством строительных работ. Слушая, когда крыши текут, двсри не закрываются, замки не запираются и проч. — сколько угодно.

Райсовету удалось проделать большую работу по благоустройству города. Он сумел на это дело поднять инициативу масс через так называемую сощпомощь. Больше внимание было уделено озеленению. Уже посажено 4000 больших деревьев и 13.000 кустарников.

Вниманию райсовета должно быть обращено на архитектурное оформление города. Сейчас в этом отношении похвастаться абсолютно ничем. Соцгород и поселки внешне очень далеки от красоты.

Достижением райсовета и всего рабочего коллектива, является развитие индивидуального огородничества. Сейчас в районе имеется 4000 огородников. Многие из них получили урожай по 15 тонн картофеля с га. Люди стали сами для себя «ОРС'ами». Но райсовет не проявил должного, чуткого отношения к огородникам. Зачастую им негде хранить картофель и овощи.

Неплохо в районе обстоит дело со школами. Если в 1932 году их было 5, то в 1934 году уже имеется 18. Введено всеобщее семилетнее образование. Но в школах еще есть целый ряд мелких недостатков. Еще плохо работают некоторые цехи по шефству над школами.

Отстающим участком является дело здравоохранения. Поликлиника еще выстроена не вся, нет роддома, часть жалоб на грубое обращение с больными в поликлинике. Вопрос о борьбе с хулиганством

уже давно стоит на повестке дня и райсовета и других организаций. За последнее время хулиганство начало убывать. Хорошо в этом деле поработали комсомольцы. Но хулиганство далеко еще не уничтожено в районе.

Автозаводский райсовет проделал большую работу. Один тот факт, что на болоте вырос новый город с 80-тысячным населением говорит сам за себя. Это отмечали все выступавшие в прениях товарищи. Но в работе райсовета еще есть целый ряд серьезных недостатков. О них главным образом и говорили в прениях.

Выступавшие комсомольцы: Козырев, Хомутов, Рожкова и другие говорили о том, что молодежи в выходной день и по вечерам еще некуда пойти погулять. Клубы не умеют обслуживать рабочих. До сих пор, несмотря на кипы решений и двухгодичные разговоры, не организовано питание одиночек.

Плохо работают кооперация и транспорт. Чтобы попасть в Горький нужно потратить 4 часа. Все выступавшие большое внимание уделяли борьбе с хулиганством, качеством строительных работ, благоустройству города и т. д.

Прения прошли очень оживленно. Работа райсовета подверглась здоровой и резкой критике, которая войдет в наказ новому составу райсовета. Собрание единогласно признало работу автозаводского райсовета удовлетворительной.

Комсомольцы: Матвеев, Перцев, Шастин, Бобров, Сысунова, Козырев и другие выступили 20 номеров молний-стенгазет на собраниях.

Комсомольская организация образцово подготовилась к отчету райсовета, обеспечив стопроцентную явку молодежи и активное участие ее на собраниях.

И. РОСТ.

Выполнить  
боевое задание  
Крайкома партии

## СУРОВО НАКАЗАТЬ САБОТАЖНИКОВ

Комсомольцы колхоза «Вперед», Нюлинского района, в момент проведения хлебозакупки оказались по-существу саботажниками этого большого дела.

Так, например, комсомольцы Никулин Н. и Никулин Н. М., имея все возможности продать государству свои хлебные излишки и помочь колхозу, и колхозникам сделать то же, на деле оказались в хвосте отсталых настроений колхозников, и способствовали тому, что инициатива лучших колхозников о создании фонда для продажи хлеба государству была на общем собрании провалена.

Комсомолец Никулин Н., окончивший Горьковскую ВКСХШ и работавший прежде инструктором райкома комсомола, за последние месяцы в колхозе показывал дурные примеры чванки, хулиганства и т. п. некомсомольских поступков.

Райком ВЛКСМ за саботаж работы по хлебозакупкам исключил из комсомола кулацкого прихвостня Никулина Н. и предупредил всю организацию о том, что она должна в ближайшие дни выправить положение с хлебозакупками, образцово организовав второй комсомольский обоз с хлебом в продажу государству.

И. ФЕОФИЛАКТОВ.

## ИСПОЛЬЗУЕМ ОПЫТ ПЕРЕДОВИКОВ

После опубликования телеграммы тов. Столяра опасские комсомольцы стали лучше работать по хлебозакупкам. В районе было проведено 27 молодежных собраний, выпущено 42 стенгазеты, в результате чего по некоторым организациям неплохо был организован комсомольский хлебный обоз. Так было в Саблуконской, Высоковской, Горьковской, Н.-Дружковской, Базьянской и некоторых других организациях, отправивших обозы по 10—12 тонн хлеба.

Вазьянская организация создала две бригады для работы с единоличниками. 26 комсомольцев этой организации продали свои хлебные излишки, в общей сложности составляющие полторы тонны. Комсорт Паршиной первичной организации Арифудин продал 60 пудов своего хлеба, Азымов — 18 пудов, Мясумов — 12 пудов.

В Скучихинской первичной организации группа комсомольцев во главе с комсоргом Козловым выступила за общем собрании колхозников против хлебозакупки. Райком ВЛКСМ вынужден был Козлова исключить из комсомола.

До сих пор плохо работает по хлебозакупкам Антоновская комсомольская организация. Турбанский комитет ВЛКСМ взял на буксир Антоновский сельсовет, но результатов этой работы пока еще не видно. Турба овцы должны показать антоновским комсомольцам примеры умелой организации второго комсомольского обоза.

В. ШИВАШИН.

## Идут

### КОМСОМОЛЬСКИЕ ОБОЗЫ

СЛОБОДСКОЕ (по телеграфу). В порядке проведения второго комсомольского обоза с хлебом в продажу государству в районе организовано 7 обозов имени XVII годовщины Октября на 67 тонн хлеба.

Райком — СЕНИЦЫН.

ГОРОДЕЦ (по телеграфу). Вторым комсомольским обозом имени XVII годовщины Октября отправлено 12 тонн хлеба в продажу государству.

Райком — КОРОЛЕВ.

ШАХУНЬЯ (по телеграфу). По десяти сельсоветам района с 6 по 9 ноября красными обозами имени XVII годовщины Октября закуплено и слано кооперации 44,5 тонны хлеба.

ГУДЕНКОВА.

ПОЧИНКИ (по телефону). Комсомолом района организована закупка и сдача Заготзерно и кооперации 55 тонн хлеба, отправленного вторым комсомольским обозом имени XVII Октября.

РАЙКОМ.

# ЧУДЕСНЫЙ СПЛАВ НАШЕЙ ЮНОСТИ.



Посторонний гражданин. — А. Д. Александров.

## ПОСТОРОННИИ ГРАЖДАНИН

Существуют люди, в частности, среди молодежи, которые своеобразно понимают культуру. Они полагают, что достаточно одеваться на западный лад, обладать развязанной манерой и разговаривать этак по-аристократически, чтобы тебя считали человеком интеллигентным. Однако, как не трудно за внешней формой усмотреть неглубокое внутреннее содержание этих людей!

Первоначально мне и хотелось бригаде молодых инженеров, представителей настоящей советской интеллигенции, противопоставить такого человека, показать его «посторонним» и по идейной сущности.

Меня заинтересовала и другая линия, по которой можно раскрыть образ. На даче бригадой созданы все необходимые условия для того, чтобы получить зарядку для дальнейшей работы. Посторонний гражданин тоже «заряжается» с первых зорь. Разве это не уродливое явление в нашем быту? Значит, с этим надо бороться, и бороться в данном случае методом противопоставления.

Считал необходимым, чтобы «посторонний гражданин» и со стороны своей внешности возможно ярче выделялся на фоне всей бригады. Отсюда характерный прим, несколько пестрый и безвкусный костюм, своеобразная походка и т. д.

А. Александров.

## БАРАБАНЩИК МОЛОДОЙ СТРАНЫ

Само название пьесы мною было воспринято, как определение бригады № 3, возглавляемой Гошей.

Бригада Гоши — «чудесный сплав» молодых людей нашей страны, — принципиально отличен от молодых людей девятнадцатого столетия взглядами, убеждениями и социальным поведением.

Каков же «барабанщик моей молодой страны» — Гоша, этот «командир запаса» и инженер по квалификации. У автора нет указаний о его прошлом. Ему 23 года. Он из числа тех, кто уже не помнит городских. Он вырос в годы революции, учился много и, несомненно, упорно, и пользуется своим знанием, как практическим оружием.

Происходя из рабочей семьи, комсомолец по духу, он работает, как мыслящий энтузиаст, революционер, отдающий свои знания и всего себя порученному ему революционной делу. Гоша — своеобразный «ученый мечтатель». Его пытливая мысль всегда зовёт вперед. Все личное всегда отходит куда-то на второй план.

Из своего «любовного личного тупика» Гоша находит выход в работе и, «когда он занимается, он ни о чем больше не думает». Этот «кабинетный» ученый спаян с коллективом, живет единой с ним жизнью, легко и просто работает на благо своей страны.

А. М. Горький однажды говорил, что «кроме общеклассового, надо искать в каждом образе свои индивидуальности».

## Проще и правдивей

Я понял основную задачу, возложенную на меня автором, так — показать нового человека, работающего в коллективе научных работников — энтузиастов-комсомольцев. Не лишены всех человеческих страстей, эти молодые герои стремятся к одной цели. Эта работа, это целеустремление связаны с личной жизнью каждого из бригады.

Различные положения и переживания, в которые попадают герои пьесы, не отделяют их друг от друга, а, наоборот, в силу производственных и бытовых отношений дают право на определение их, как — чудесного человеческого сплава.

Петя — веселый, физически здоровый, умный человек, легко и весело воспринимающий жизнь.

Вот такого Петю — не балагура и «болтолога», а понимающего, что такое жизнь в условиях нашей родины, замечательная жизнь, в которой «11000 км. вширь и 22 километра ввысь», — хочу я показать.

Чем проще и правдивее я покажу своего героя, тем лучше.

П. Свищевский.



Г. И. Юрьев в роли ГОШИ.

видуальные (для образа) качества, которые, в конечном счете, определяют социальное поведение человека.

Так для Гоши характерна некоторая нелюдимость. «Бирюк» — называет его Наташа, а вслед за ней и Петя. В личных вопросах, в повседневной жизни — он скромнее, даже робок и немного растерян. «Обладая большой смелостью в технике, он не имеет никакой смелости по отношению к вам», — говорит о нем Петя Ирине. «Ну, и скромного», — говорит директор. «Ты же странный скромного... Смущаешься», — повторяет Наташа.

Внутренняя сосредоточенность Гоши фиксирует его внешнею, видимую рассеянность.

Преданный идее, он даже в решительном для него объяснении с Наташей забывает об окружающей обстановке, о Наташе, и, увле-



ГОША и ПЕТЯ — арт. Г. И. Юрьев и П. Я. Свищевский.

ченный мыслью о «давлении и водородом», восторженно мечтает о получении сплава бериллия, забыв о том, что, в сущности, у него произошла личная катастрофа.

Конец третьего и четвертый акт — основные в раскрытии образа.

И здесь раскрываются качества житейской «беспомощности» Гоши, и образ ученого, краткого и точного в своих распоряжениях. Здесь Гоша — командир, мягкий, как всегда, но настойчивый, и сюда я веду образ через весь спектакль.

Как относится Гоша к окружающим и они к нему? Его любят, его берегут, о нем заботятся. Его любовь к Наташе бережно охраняют. Свообразно «помогает» ему Петя, хотя и сам к Наташе неравнодушен. Это совершенно особые, новые и теплые коллективные взаимоотношения.

К Олегу поведение Гоши от начала и до конца не только умно и тактично, но и глубоко партийно (сцена возвращения Олега).

Прибавлю к характеристике Гоши еще особую, ему присущую, скрытую лиричность и некоторую романтичность наших дней.

В своих воспоминаниях о В. И. Ленине покойный А. В. Луначарский передает следующее: «У нас имеется немалое количество художников, которые могут кое-что дать... Вы помните, что Камилла в своем «Солнечном государстве» говорит о том, что на стенах его фантастического социалистического города нарисованы фрески, которые служат молодежи наглядным уроком по естествознанию, истории, возбуждают гражданское чувство, — словом, участвуют в деле образования, воспитания новых поколений и т. д.»

Мне бы хотелось, чтобы «Чудесный сплав» в нашем театре походил на «возбуждающее гражданское чувство» фрески «Солнечного государства».

Г. Юрьев.



Артист Васильев в роли Яна Двали.

## ОПРАВДЫВАЕТ СМЕХ

Олег — носитель индивидуализма и «полпред» целого комплекса пережитков. В противовес чудесной бригаде, Олег обрисован автором исключительно черными красками. Контраст настолько велик, что невольно напрашивается вывод об излишней мягкотелости бригады к этому инородному элементу.

Казалось бы, единственно правильное решение — удалить его совершенно, но автор делает другое заключение: побежденный и раскаявшийся, «много продумавший» (за кулисами!) Олег приходит с повинной в бригаду, и бригада принимает его.

Все кончается хорошо. В характеристику бригады добавляется еще одна светлая черточка. Олег в будущем активный и полезный член коллектива, изменивший свои заблуждения. Следовательно, хорошо даже Олегу, но каково мне, исполнителю роли? С помощью каких «химических» средств можно превратить черные краски в более светлые?

В этом — основная трудность роли и именно в эту сторону обращено все мое внимание при работе над образом Олега.

Поведение Олега, безусловно, отрицательно, но он не активный враг, не вредитель. Мелкое тщеславие, дряненькое самолюбие, — вот истоки поведения Олега.

Не следует вызывать у зрителя по отношению к Олегу только вражду и негодование. Совершенно необходимо и просто посмеяться над ним. Вот этот смех, по моему мнению, поможет оправдать возвращение Олега в бригаду молодых энтузиастов.

Георгий Моисеев.

## ПЬЕСА И РЕЖИССЕРСКИЙ ПЛАН

Вс. ЛЕРМИН — режиссер первого гордрамтеатра

которой лежит не осмеяние чего либо или кого-либо, не отрицание, не уничтожение смехом, а наоборот — признание, утверждение, сочувствие людям и событиям пьесы.

Это новое качество комедии имеет не случайный, но вполне закономерный характер.

Во всех молодежных образах спектакля есть общие черты. Это — люди одной социальной природы, одной направленности. Вся бригада № 3, за исключением Олега, органически советские люди. Основной собирательный образ сплава — образ молодого человека нашей молодой эпохи. Он не знает колебаний и сомнений своего ровесника в ушедших веках. Его личное будущее так же ясно, как ясны для него исторические перспективы. Отсюда — здоровый оптимизм, полное ощущение жизни, радость жизни, веселье и смех в часы досуга. Отсюда — творческий энтузиазм, новое отношение к труду. Отсюда — подлинно-товарищеское отношение друг к другу. Отсюда — воспитательное значение бригады, показанное различие на примерах Олега и Тони.

Выбор жанра должен соответствовать идейному замыслу. Как обстоит дело в данном случае? Почему написана именно комедия? Не

затемняет ли жанр идею автора? Нет, автор прав! Он удачно выбрал жанр. О чем он говорит в «Чудесном сплаве»? Об оптимизме, о радости, о самой счастливой в мире молодежи, о чудесном сплаве умов и сердец.

Так случилось, что серьезная, большая тема трактуется легко и весело, что ход действия все время аккомпанируется сочувственным смехом зрителей. Следует ли бояться этого смеха? Не надо ли при постановке комедии смягчить острые углы жанра, когда возникают формально смешные положения, заслоняя собой суть дела, мысль произведения?

Наша точка зрения такова: освоение комедийного жанра, приспособление его к современной теме удалось Киришону настолько, что для театра нет оснований прибегать к режиссерской хирургии вымарок и вставок. Существенно важно, что смешные положения возникают в пьесе естественно, целесообразно, чередуясь с серьезными, глубокими моментами.

В этом отношении интересно построение четвертого акта: 1) подготовка опыта и возвращение заблудившегося Олега. 2) Комедийная сцена завтрака. 3) Опыт-победа. 4) Несчастный случай с брюками и 5) снова тема сплава, расширенная и обобщенная в плане героических революционных перспектив.

Влюбленный бригадир Гоша не может не думать о сплаве. Невидимый стрелочник переводит стрелку, и Гоша с лирических, любовных рельс переходит на путь творчества. Здесь дана характеристика образа Гоши — черта нераздельности личного и общественного — и переработка комедийного полсжения в высокое напряжение по линии главной темы — сплава.

Некоторая «классичность» ситуация первого акта (перепутывание Наташи и Тони), плакатность смешного в образе Двали (переврнутые пословицы) и т. п., позволяют сделать законный упрек автору пьесы. Но тут же следует оговориться о второстепенном значении указанных приемов. Помимо этого, в возможности принять по внешности уборщицу за научную сотрудницу содержится и социальный момент. Для нас люди физического и умственного труда не антитемы.

Явная неудача автора — Олег. Слишком вскользь проходит Олег через пьесу. Его протест очень легко обоснован, его уход и возвращение в бригаду мало оправданы.

Выше изложено наше отношение к пьесе, на основе которого построен и постановочный план. Он заключается в следующем: основную задачу мы видим в создании ряда образов молодежи, представителей новой интеллигенции нашей социалистической родины;

найти индивидуальные сценические характеристики действующих лиц, мы хотели вскрыть общие социальные качества, образующие творческую атмосферу, в которой живет и трудится бригада Гоши; мы в нашей работе категорически отстравили установку на чистую развлекательность. Мы не хотели смешить зрителя, но в то же время не боялись смеха, возникающего попутно действию.

Спектакль был задуман нами, как реалистическая комедия характеров и положений. Тема спектакля — борьба за чудесный сплав бериллия с магнием. Идея спектакля — чудесный сплав комсомольской бригады молодых ученых.

Отв. редактор Д. ЛУКОВИЧ

Издатель: ИЗДАТЕЛЬСТВО «ГОРЬКОВСКАЯ КОММУНА».

Адрес редакции: Кремль, Дворец Свободы. Тел.: отв. редактор—26—57, секрет.—26—56, общий—4—07. Ночная редакция 9-55. Рукописи не возвращаются. Условно подписки: на 1 месяц—1 р. 25 к., на 3 мес.—3 р. 75 к., на 6 мес.—7 р. 50 к.

УПОЛНОМОЧЕННЫЙ КРАЙЛИТ № Л-8759

ТИРАЖ 20.000 ЭКЗ.

ПОЛИГРАФ. ГОР. ГОРЬКИЙ.

РАЗМЕР 44 62.